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Esame scritto complessivo — Corso di Chimica — A.A. 2023/2024

Compito 25.06.24

(6p) Rappresentare la geometria della molecola di XeOF2, descriverne i legami con la
teoria del legame di valenza e prevederne la polarita: presentare il ragionamento seguito
(Xe, Z =54).

(4p) Indicare quali delle seguenti combinazioni di numeri quantici sono corrette ed in
quale orbitale & contenuto I'elettrone. Spiegare inoltre perché le altre non sono
ammissibili:
n=2;1=2;m=-1,ms=1/2
n=3;1=0;ml=0;ms=1

(4p) Scrivere l'ossidoriduzione che si produce nella cella:

Pt | H2 (0.25 atm) | HA (0.11 M), NaA (0.22 M) || KCIOs3 (0.024 M), HCI (0.375 M) | Pt
Sapendo che la cella eroga una ddp di 0.876 V e che ECcios.c- = +0.662 V, calcolare
Ka per I'acido debole HA.

(4p) Calcolare quanti grammi di nitrato rameico si ottengono mescolando 500 g di
idrossido rameico con 350 mL di acido nitrico 5.2 M e diluendo il sistema finale al volume
di 10.00 L con acqua. Sapendo che il Kps dell'idrossido rameico vale 2.2 x 102,
calcolarne la solubilita nella soluzione finale.

(4p) 10.00 g di tetraossido di diazoto e 10.00 g di biossido di azoto (entrambi gassosi)
vengono introdotti in un reattore indeformabile di 20.0 L a 25°C. Sapendo che i due
composti instaurano un equilibrio chimico tra loro per il quale la costante di equilibrio Kp
vale 7.14, calcolare:

- le pressioni parziali dei due componenti all'equilibrio;

- la pressione totale nel contenitore;

- la composizione della miscela gassosa all’equilibrio quando la temperatura del
sistema viene portata a 80 °C, temperatura alla quale Kp vale 5.1.

(4p) Calcolare la massa di idrossido di potassio che deve essere aggiunta a 800 mL di
una soluzione di acido acetico 0.352 M per portare il pH al valore di 4.50 e supponendo
che, a seguito dell’aggiunta dell’idrossido di potassio, non si abbia variazione di volume.

(4p) L'analisi elementare compiuta sul dolcificante aspartame ha fornito i seguenti
risultati in massa: 57.1% C, 27.2% O, 6.16% H e 9.52% N. Sciogliendo 3.25 g di
aspartame in 62 g di acqua, il punto di congelamento della soluzione é pari a— 0.33 °C.
Determinare la formula molecolare dell’aspartame (Kcr(acqua) = 1.86 K Kg mol™).

1.00794 g/mol O 15.9994 g/mol
12.0106 g/mol K 39.0983 g/mol
14.0067 g/mol Cu  63.546 g/mol
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